



Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

Inscris în registrul publicațiilor
periodice la Tribunalul Timișoara,
Torontal, sub No. 79.

ECONOMIA

4 Onor Palatul Cultural

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:
Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad:
Str. Corneli Popescu No. 26

Compunerea noului Parlament

Libertatea în care s'au desfășurat alegerile a fost desăvârșită. Alegătorul era pătruns de importanța votului său, în împrejurările de față. El știa că este vorba acum de o consultare a poporului, care trebuia să-și spună cuvântul nu numai asupra unor candidați ca persoane reprezentative pentru o breșă sau alta, dar și asupra stărilor generale de lucruri din țară.

Or, prezentarea la vot în număr atât de mare și entuziasmul cu care s'a votat, înseamnă o strălucită ratificare a noului așezări din țară, poporul și-a dat adevărată pentru noul regim și a ținut să facă din acest prilej, o manifestație de solidarizare rațională, în jurul ideii de Țară și Tron.

Opera guvernului a fost deosebit de aprobată, prin masive votări. În fruntea listelor, membrii guvernului sau conducătorii Frontului Renașterii Naționale, au întrunit majoritatea considerabilă, concludentă.

Noul Parlament eșt din această vastă și liberă consultare a popo-

mului, are deci temelile de granit ale voinței populare, care se găsește a fi una cu voința regească de a întări țara prin unirea tuturor forțelor vii ale Națiunii. El este rezultatul unui proces de vădită selecționare, — au votat numai cetățenii maturi, factori de muncă și științorii de carte și au candidat numai personalități real reprezentative pentru diferitele categorii cetățenești.

Votul, a fost deci o selecționare de valori, așa că parlamentul, compus din cele mai competente figuri, va avea un prestigiu care-l va asigura un rol de activă colaborare cu guvernul, la opera de prepășire obștească.

Parlament corporativ, în care pătura țărănească, fiind patură de bază, este bine reprezentată prin sătenii aleși, și din care nu lipsește reprezentantul nici unei bresle sau profesii, ceea ce va da noului Corpuri toată competența pentru opera de colaborare la conducerea treburilor obștești și la soluționarea problemelor vremii să fie rodnică.

Marile serbări ale ceferiadei

BUCUREȘTI, 10 — Marea solemnitate de pe stadionul C. F. R. Giulești, — jubileul de 70 ani dela introducerea căilor ferate în România — s'a făcut azi, într'un cadru festiv.

Încă din zorii zilei, întregul cartier, cuprins între gara de Nord, Podul Grant și stadion, era în picioare. Pe crestele de beton ale stadionului, precum și pe cei doi piloni monumentali fălăiau culorile naționale. Tribunele erau pline până la ultimele lor limite. Asistența s'a cifrat la peste 20.000 de oameni. Rând pe rând au sosit membrii guvernului, în frunte cu d. Armand Călinescu, membrii corpului diplomatic, șeful Marelui Stat Major al Armatei, d. Teofil Sidorovici, comandantul „Străzii Târzi”, delegațiunile căilor ferate franceze, germane, engleze, spaniole, greacă și alte șapte capitale. În așteptarea Suveranului, delegațiunile au primit explicațiunile conducătorilor Regiei Autonome C.F.R. Între timp, au apărut pe peuză, în sunetele unui marș intonat de fanfara C.F.R. detașamentele de funcționari ceferiști, îmbrăcați în uniforma albăstră a F.R.N., în uniformă de ceferiști și falange de sportivi C.F.R., echipele de football, rugby, hockey, ski, bicicliști, sportul natației.

În fine s'au ivit aviatorii C.F.R. Publicul din tribune a aclamat frenetic.

Sosirea M. S. Regelui, a Marelui Voevod Mihai și Principelui Paul al Greciei a fost salutăată cu ovațiuni nesfârșite. Un ura formidabil a răsunat din piepturile celor 20.000 persoane din tribune și celor de pe arenă.

Suveranul a fost primit de

membrii guvernului, în frunte cu d. Armand Călinescu și Ghelmegeanu, ministrul comunicațiilor, precum și de conducătorii căilor ferate române

Potrivit vechii tradiții strămoșești, serbările au început printr'un serviciu divin. Apoi d. Ghelmegeanu, ministrul comunicațiilor, a ținut o cuvântare, vorbind de trecutul căilor ferate române și de realizările de până astăzi.

M. S. Regele, însoțit de Marele Voevod, Principele Paul al Greciei, membrii guvernului și corpul diplomatic, a vizitat taberele străjeresti ale C. F. R., încare se grupează ucenicii din atelierele C. F. R., din toată țara. S'a admirat, apoi stadionul. După puțin timp a sosit trenul liliputan, construit în întregime de străjeri. El este compus din 7 vagoane, fiecare putând transporta șase persoane. Trenul este remorcat de o locomotivă în miniatură și botezat „Străjerul”.

Apoi asistența a vizitat muzeul căilor ferate, explicațiunile fiind date de d. Macovei, directorul general C. F. R. S'a vizitat expoziția materialului rulant, unde s'a admirat fabricatele industriei naționale pe acele țărâm invitații și delegațiile străine au fost plăcut impresionate de cele văzute. A urmat vizitarea palatului cultural. Serbarea s'a încheiat cu exercițiile străjerilor C.F.R., care au stărnit aplauzele marelui stadion

La orele 2, Regia Autonomă C.F.R. a dat un banchet în saloanele hotelului „Athenee Palace”, la care au participat membrii celor 12 delegațiuni străine și d. Ghelmegeanu, ministrul comunicațiilor.

La șampanie, d. Macovei, directorul general al C. F. R., a ținut o cuvântare.

Recunoștința tinerimii universitare pentru M. S. Regele

BUCUREȘTI, 10. — În cadrul serbărilor Restaurației, cei 750 studenți adăpostiți în căminul „Asistenței Universitare Regele Carol II” au exprimat recunoștința lor pentru opera regească de ocrotirea studențimii

D. General Gabriel Marinescu a avut misiunea de a îndeplini voința

M. S. Regelui. Vechile localuri de căminuri fiind neîncăpătoare, dsa a pus la dispoziția

Asistenței Universitare ultimul etaj al palatului Prefecturii poliției și în str. Matei Voevod un local propriu. Căminurile sunt subvenționate de Ministerul Educației.

„Le Journal” scrie:

„M. S. Regele Carol II a împlinit toate așteptările poporului Său”

PARIS, 10 (Rador). — Sub titlul:

„Acum 9 ani un rege cobora din văzduh, era Regele Carol al României, Căruia poporul îi sărbătorește acum aniversarea suirii pe Tron”, „LE JOURNAL” consacră un articol acestui eveniment și

scrie: „M. S. Regele Carol a împlinit toate așteptările poporului Său. Restabilind principiul de autornite, Suveranul român a luat hotărârile care au readus liniștea și prosperitatea în țară. Astăzi, la a 9-a, aniversare a suirii pe Tron, România sărbătorește și cea

dintâi aniversare a revoluției naționale pe care Regele a voit-o și înlăptuit-o.

Franța nu se poate decăt bucura văzând o Românie unită, puternică și în plină propășire, sub îndrumarea Marelui ei Rege”.

Explozie catastrofală la Madrid

MADRID, 10 (Rador). — O explozie urmată de incendiu a distrus până în temelii teatrul regal din Madrid.

Trei polițiști sunt grav răniți, 10 răniți mai ușor.

S'a dat rechizitoriul definitiv împotriva membrilor organizației comuniste descoperită în Capitală

BUCUREȘTI, 10. — Azi dimineață d. prim-procuror Zeciu, șeful parchetului militar al C. 2 Armată a terminat cercetările în afacerea ultimei organizații comuniste descoperită de siguranța generală din Capitală.

Dsa a semnat rechizitoriul definitiv pentru trimiterea membrilor acestei organizații în judecata tribunalului militar, pentru uneltiri contra ordinii sociale.

Șeful acestei organizații e Avram Friedmann, cu nume conspirativ Covrigaru, iar aghiotanta sa, Gheorghina Stanciu, cunoscută sub numele de Ana.

În acțiunea lor aceștia erau ajutați de Colea Ștefan, Paloș Gheorghe și Erna Rossmann, numită și Nuși.

Cinematografe

CAPITOL: Pentru Patrie.
APOLLO: Pentru Patrie.
RIVOLI: Firul Roșu.
SCALA: Cuceritorul.

Fostul
Cinema Scala Arad
Telefon 20-10

MARE PREMIERĂ:

Alarmă în Mediterană

Mare film de actualitate vorbit în limbele: franceză, germană și engleză
FIERRE FRESNAY
ROLF WANKA
KIM PEANOCK

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou
Matineu la orele 11.30
Repr. 5, 7.15, 9.15

„URANIA“
Arad, Telefon 12-32
Cinematograful de premieră

Program dublu excepțional!

I. Film fantastic, utopic!

Panică în Univers

cu BUSTER CRABBE

II. Celebrul comic francez

Fernandel

(din „Un carnet de Bal“) în hilariantă comedie

„Barnabe flautistul ghinionist“

JURNAL NOU

Matineu la orele 11.30

Dela ora 3 în continuare

Cabaretul
Cornul Vânătorului
ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939

MIA MUSATH
WLAD BEBY

Szoboszlay Mago, Csöpi-Papp
Carola, Claris Paraschiva

LÉNARDT

Elisabetha Furdui
Orchestra

FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordeoniste

Întreprinderea comunală Arad

Serviciul Autobuselor Comunale, angajează mai mulți șoferi. Amatorii se vor prezenta la Direcțiunea Întreprinderii (la fosta Uzină de gaz), aducând carnetul de șofer și eventualele certificate de serviciu.

AVIZ

către cultivatorii sfeclii de zahăr. Fabrica de zahăr din Arad va fabrica probabil în sezonul anului curent și borhot uscat.

În urma dispozițiilor în vigoare cultivatorii cari transportă sfecla cu tăsuriile n'au dreptul decât la borhot umed. Cei alți cultivatori pot pretinde un procent din sfecele furnizate în borhot uscat. Cei ce doresc să beneficieze de borhot uscat, trebuie să-și anunțe pretențiunile fabricii prin Sindicat până cel mai târziu 15 Iulie.

Atragem deci atențiunea cultivatorilor cari transportă cu trenul să și anunțe la acest sindicat pretențiunile pentru borhot uscat până la data de 15 Iulie, fiindcă cererile ulterioare fabrica nu le va lua în considerare.

Arad, 7 Iulie 1939.

Sindicatul Cultivatorilor sfeclei de zahăr din Arad-Banat

Înterupere de curent la Arad

Uzina electrică Arad face cunoscut că în ziua de Duminecă 11 Iunie a. c., trebuind a face reparațiuni la rețeaua de înaltă tensiune, va întrerupe furnizarea curentului electric — dacă timpul e favorabil, — dela ora 7.30 dimineață până la ora 12 a. m., în str. Ghiba Birta, str. Mocioni, Piața M. Viteazul, str. Mărășești și în jurul acestor străzi.

Carnet literar-artistic

Rămâi

Rămâi la ușa mea și pleacă-ți fruntea
Pe pragul cu luceferi ninși ca bruma,
Și unde noaptea tot mai trece luna
Și amintirile din aripi bat.

Ascultă, cum prin frunze mai străbat
Cascadele de argint stelar și ramuri
Cu degete de îngeri bat în geamuri,
Și drumu-i plin de flori de liliac.

În noaptea asta nuferei pe lac
Ne 'ntind gondole albe pentru vis,
Și apa 'n draperii de verde 'nchis
Ne-arată drumul străjuit de stea.

Rămâi de-acum, rămâi la ușa mea,
Să simt că lângă mine mai trăiești,
Inchis în plâns, ca 'n cartea de povești,
Ce-am găngurit-o anilor, cândva...

Florica Clura-Ștefănescu

Repertoriul viitoarei stagiuni a Teatrului Național din Cluj

În decursul stagiunii viitoare a Teatrului Național din Cluj, vor fi reprezentate următoarele piese din repertoriul original.

„Baba-hârea“, comedie muzicală în 2 acte, de Vasile Alecsandri și Matei Millo, muzica de Flechtmacher, în direcțiunea de scenă a dlui Emil Bobescu, și „Cinel-Cinel“, ferie în 2 acte de Vasile Alecsandri, în aceeași direcțiune de scenă.

„Chemarea codrului“, de Ghe. Diamandi și „Răsvan și Vidra“, de Bogdan Petriciescu Hășdeu.

O bună parte din repertoriul teatrului lui Carageale, precum și „Fratele păgân“ de N. Iorga.

Din repertoriul clasic german vor fi montate „Mina von Bernhelm“, de Lessing, în traducerea dlui prof. I. Gherghel și „Goetz von Berlichingen“, de Goethe, în traducerea dlui Victor Iancu.

Din repertoriul rusesc „Unchtul Vania“, de Anton Cehov și „Casa-torla“, de Gogol.

Din repertoriul modern „Așa și așa“ de Luigi Pirandello, „Crepuscupul Teatrului“ de Henry Lenormand, în traducerea dlui Vin-

tilă Rădulescu, „Jean de la lune de Jean Serment, „Dincolo de zare de Eugen O'Neil, în direcțiunea de scenă a dlui V. Papilian.

Deasemeni „Goana după bărbat“ splendidă comedie în 3 acte de Maurice Donnay, în traducerea și direcțiunea de scenă a dlui Vintilă Rădulescu.

„Furtuna“, tragedie 5 acte de W. Schackespeare. „L'aiglon“ de Edmond Rostand. Director de scenă d. Em. Bobescu.

Din repertoriul clasic italian „Femilia Anticariului“, comedie în 3 acte, de Carlo Goldoni, în traducerea și direcțiunea de scenă a dlui Vintilă Rădulescu.

Conducerea Teatrului Național din Cluj, în frunte cu directorul și dl profesor Victor Papilian, cu colaborarea dlui Ion Pop, administratorul Teatrului Național, văzând necesitățile Teatrului și în special salarile personalului artistic tânăr, făcut o simțitoare sporire la salariul lor, dându-le astfel posibilitatea de-ași îndeplini cu mai multă dragoste și răvnă serviciul.

O parte din acest repertoriu va fi reprezentat și la Timișoara.

O carte de mult așteptată:

„Brazda Nouă“

de Teofil Sidorovici

Dela „O credință și un avânt“, „Din viața unui fiu de rege“ și „Sub poala de codru verde“, lucrări fundamentale pentru dezvoltarea mișcării străjerești, neobositul nostru comandant a trecut la frământarea și adâncirea uneia din cele mai însemnate secioare de activitate a comandanților și comandantelor.

Domnia sa a sesizat nevoia unei orientări temeinice a celor de care depinde izbânda vieții străjerești, în domeniul prezentării diferitelor probleme prevăzute de program, conform cu ideologia mișcării.

Pluteau oarecari nelămuriri și oarecari greutăți, atunci când comandantul era pus în situația să precizeze public sau în fața unității momentele însemnate ale ac-

țiunii străjerești.

Cartea „Brazda Nouă“, lăunnează și îndrumăază totodată, constituind metodică principiilor educative ce stau la temelia străjeriei.

Când comandantul sau comandanta vrea să țină o conferință privitoare la rosturile și metodele Străjii Țării, va găsi un bogat material în capitolul respectiv. Vrea să pregătească o solemnitate în legătură cu marile evenimente istorice? Va deschide cartea la capitolul ce cuprinde acest material.

Și astfel, în cele zece capitole deapănă o întregă comoară de gânduri, sămânță de rod sămânțaruncat de o mână iscusită în brazda nouă ce va da belșug faptelor frumoase.

Guvernul francez și englez fac noi propuneri Moscovei

Ziarele franceze de Sâmbătă dimineața comentează stadiul actual al negocierilor cu Uniunea Sovietică și fac apropieri între discursurile rostite de Lordul Halifax și d. Daladier.

„LE FIGARO”, subliniază ase-mănător discursurilor, d. Halifax precizat care sunt lucrurile pe care Anglia este hotărâtă să nu le accepte, căci existența Europei este în neputință, dacă acordurile internaționale sunt disprețuite, iar cei doi sunt amenințați de cei pușcași. În schimb, d. Halifax a arătat că Anglia este gata a colabora cu toate popoarele, spre a asigura cele mai bune condiții de pace. D. Daladier a făcut declarații asemănătoare.

„LE PETIT PARISIEN” scrie că Anglia, cu toate măsurile militare care le ia, rămâne gata, ca și înainte, să facă o politică de împăcare, menținerea păcii fiind scopul suprem urmărit de Franța și

Anglia. Dacă politica de împăcare engleză a dat greș, vina o poartă Germania.

„LE POPULAIRE” aprobă pe Lordul Halifax, în răspunsul dat campaniei care atribuie democrațiilor voiața de încercuire. Ele nu vor să încercuiască pe nimeni, scrie ziarul, dar aceasta nu le im-

pedică a dori succesul negocierilor cu Rusia Sovietică și a face pregătirile militare care se impun. Primirea făcută în Anglia dlui Gamelin este o nouă dovadă că Anglia este mai puțin dispusă ca oricând să se plece înaintea violenței. Cine ar crede contrariul, s'ar înșela amarnic.

Anglia propune o nouă formulă

LONDRA, 10 (Rador). Ziarele engleze de Sâmbătă dimineața anunță că d. Strang nu va pleca la Moscova decât Luni, deoarece noua formulă pe care urmează a o propune nu a fost încă definitiv fixată.

„TIMES” anunță că actualmente sunt examinate două formule de guvernare francez și englez, în privința statelor baltice. Cele trei puteri sem-

natare ale pactului vor putea declara că își vor da un ajutor mutual în cazul unui atac direct sau indirect al cărei victime ar fi ele.

Ar mai putea declara că se angajează a respecta ele înșile neutralitatea statelor din Nord-Estul Europei și că își iau obligația de a face ca această neutralitate să fie respectată și de către celelalte puteri.

Incidentele din Kladno se agravează

PARIS, 10 (Rador) — „Havas” transmite din Kladno că ancheta autorităților germane din Kladno nu a dat nici un rezultat. Totuși, în cursul nopții, poliția germană a arestat vreo sută cincizeci de persoane, printre care redactorul local al ziarului „Ceske Slovo”, oron al fostului partid al dlui Beneș și mai mulți avocați, medici și reprezentanți ai lumii financiare.

Populația așteaptă cu îngrijorare rezultatul când va expira termenul fixat pentru descoperirea asasinului. Unele magazine au tras obloanele. Străzile sunt pustii, Locuitorii evită să se apropie de locul incidentului, unde a fost așezat un enorm buchet de flori, păzit de o parte și de alta de doi soldați în poziție de drepti. În cursul zilei de ieri s'au produs pe străzi mai multe incidente. Soldații obligau pe trecători să scoată pălăria. În cursul nopții s'au auzit mai multe focuri de armă. Se trăgea în ferestrele deschise și s'au primit consemnului.

Conducătorul german al districtului a hotărât ca orașul să plătească, pentru moartea jandarmului ceh, o despăgubire de 500.000 coroane, din care evreii vor plăti jumătate, iar partizanii dlui Beneș jumătate. Lucrătorii și burghezii fac parte dintre simpatizanții dlui Beneș vor fi scutiți de a con-

tribui. Aseară ministrul de Interne ceh a emis o primă suplimentară de 100.000 coroane pentru cel care-l va aresta pe asasin. În felul acesta despăgubirea totală s'a ridicat la 150.000 coroane. Șeful german al districtului a declarat unei comisii a districtului ceh al solidarității naționale trimisă la Kladno, că populația nu-și dă seama de gravitatea situației.

În unele cărciumi din cartierele

mărginașe, lucrătorii ar fi cântat cântece cehe. Șeful districtului a ordonat atunci ca toate restaurantele

din Kladno să fie închise și interzisă în chip absolut vânzarea alcoolului.

Alt incident grav

PARIS, 10 (Rador). — Agenția „Havas” transmite din Kladno (Cehia) că un nou incident s'a produs azi dimineața, în timpul ceremoniei funebre organizată la Kladno pentru jandarmul german Wilhelm Kneist, asasinat acum câteva zile. Un ceh care trecea cu automobilul prin fața cortegiului funebru, fără a-și scoate pălăria a fost scos din

automobil, aruncat la pământ, călcat în picioare și arestat.

Automobilul a fost confiscat de autoritățile germane.

La ceremonia funebă, din piața Wilson a orașului Kladno, au asistat vreo 500 persoane, germani din localitate, dintr-o populație totală de 20.000 oameni. Populația cehă n'a luat parte.

Descoperirea unei bande de răpitori de copii la Iași

La Iași a fost descoperită faimoasa bandă de răpitori de copii din Europa.

Banda o conducea cunoscuta Tinca Barbă Lată, care prin ingeniozitatea cu care lucra și curajul dovedit, a pus aproape zece ani în grele încercări și încercături pe cei mai renumiți polițiști și detectivi din Europa.

În ascunzătoarea ei din Iași, au fost descoperiți mai mulți copii răpiți din diferite orașe din țară.

Pe copiii răpiți îi aștepta schilodirea, ca apoi să fie făcuți cerșetori.

Împotriva șefei de bandă s'a lansat mandat de arestare. Sunt iminente alte arestări în legătură cu această afacere.

Tipografia „Națională”

a corpului didactic din Banat

Execută prompt și conștiincios cele mai frumoase și moderne lucrări în Arta Grafică cu prețurile cele mai modeste!

TIMIȘOARA I, Str. Eugen de Savoia 16. Telefon: 21-36

Viata sportiva

Echipa de football a ITALIEI a sosit în Capitală

BUCUREȘTI, 10 — Azi sosind în Capitală, în Gara de Nord, echipa de football selecționată a Italiei, echipă campioană a lumii, peste 5000 persoane au eșit în întâmpinarea lor, pentru a saluta oaspeții.

În întâmpinarea oaspeților erau prezenți și conducătorii sportului românesc, în frunte cu ministrul general Gabriel Marinescu, președintele F.R.F.A., col. Th. Davila, vicepreședinte, etc.

Italienii sunt conduși de d. general Vaccaro, președintele federației italiene.

Explozie la o mină

LIEGE, 10 (Rador) — În bazinul carbonifer Val Benoit, o explozie de gaze a făcut șase victime.

Informațiuni

Dr. AUREL N. DIMINESCU, medic dentist, și-a mutat cabinetul dentar în Bulv. Reg. Ferdinand Nr. 1 B, et. II. (fost Palatul Löffler c).

Conform dorințelor exprimate de clientela din provincie și de funcționarii de stat, consultațiile se vor ține și în zilele de Duminică și sâmbătă. Ascensorul casei stă la dispoziția On. clienților în mod gratuit. No. telefonului 41-85.

— D. prim ministru Armand Călinescu a primit aseară pe d. Tătărescu, ambasadorul României la Paris.

— Eri la Senat s'au întrunit comisiunile pentru redactarea răspunsului la mesajul.

O a doua comisiune s'a întrunit pentru redactarea noului regulament al Senatului.

— Se anunță că unul al doilea grup de 54 ingineri germani au sosit în Capitală. Oaspeții vor vizita diferitele centre ale țării.

Se angajează

absolvenți al Liceului Comercial la

Banca Victoria S.A. Arad

— Timpul probabil de azi: Presiunea în creștere. Cerul variabil, mai mult acoperit în jumătatea de E. Vânt potrivit din sectorul N. E. temperatura în scădere. Averse locale în E. și S. țării. Dimineața ceață în Ardeal și regiunea mării.

— Compania „Air France” inaugurează la 12 crt. noua linie aeriană București-Paris. Dela aeroportul Bănească va pleca avionul „Bloch 220”, în cursă regulată spre Paris.

Tip. „Națională” Timișoara

A INCEPUT procesul panamalei dela Tg. Ungheni

BUCURETI, 10. — Azi după amiază a început la tribunalul Ilfov judecarea procesului faimosel panamalei comisă la Tg. Ungheni, apărând la bara justiției „maestrii” operatori ai panamalei:

Păscăluță, Octav Petrescu și complicitii lor.

Groznică nenorocire din Filiași

O groznică nenorocire s'a întâmplat în comuna Filiași, jud. Dolj. Ion Pescărel, găsind în curtea locuinței un obuz din timpul războiului și neștiind că e încărcat, a încercat să-și ascute coasa pe el. Lovindu-l mai tare, obuzul a făcut explozie, omorându-l pe el și doi copii ai săi de 5 și 3 ani, iar cel treilea de 7 ani, e grav rănit.

O parte din biblioteca lui Anatole France vândută la licitație

PARIS, 10 (Rador). — Azi a fost vândută la licitație o parte din faimoasa bibliotecă a lui Anatole France.

S'au vândut 146 cărți. Suma realizată se ridică la 266.000 franci.

Deschiderea conferinței pentru federalizarea Indiei

BOMBAY, 10 (Rador). — Astăzi s'a reunit, la Bombay, conferința la care iau parte 40 de suverani ai principalelor state indiene. La sfârșitul conferinței participanții vor face cunoscut punctul lor de vedere în ceea ce privește pactul de federalizare a Indiei.

Primirea dlui ministru Gafencu la Istambul

ISTAMBUL, 10 (Rador). — Sâmbătă, la ora 15, vaporul „Dacia”, având pe bord pe d. Grigore Gafencu, ministrul de externe al României, însoțit de d. ministru Davidescu, directorul afacerilor politice, d. I. Pușcă, director de cabinet, de d. Cicio Pop, șef de cabinet, precum și de ziaristi, între care d. I. Dragu, directorul presei, T. Solacolu, directorul agenției „Rador” și reprezentanții principalelor ziare din Capitală, a costat la cheiul portului Galata.

Gara și cheiul sunt pavoazate cu drapelul român și turc. Pe cheiul d. și dna Gafencu sunt întâmpinați de guvernatorul Istanbulului, Kirdar, împreună cu dna. de comandant garnizoanei gener. I. Ciyctay comandantul pieței, colonel Kemal Akan, directorul siguranței, de Suphi Tanrioc, ambasadorul Turciei la

Ce scrie presa franceză despre politica externă a României

PARIS, 10 (Rador). — Discursul dlui Gr. Gafencu este reprodus pe larg de toată presa franceză de Sâmbătă, în loc de frunte.

Prin titluri mari, ziarele subliniază voința de pace a României hotărârea ei de a-și apăra independența și hotărârea și însemnătatea pe care acțiunea externă a României, fixată

de M. S. Regele Carol II, acordă colaborări rodnice cu toate statele.

„L'Époque” spune: Iată o atitudine lămurită România duce o politică esențialmente pacifică. Ea vrea să fie bine cu toate țările, cu Germania, ca și cu Uniunea Sovietelor.

D. Gafencu a avut dreptul să spună că spațiul vital este decât un mit, căci fiecare națiune face parte din spațiul vital al vecinilor săi, toate statele având nevoie unele de altele pentru a trăi.

„L'Époque” arată că prin lătorie sa actuală, ministrul de externe al României va întări frontul pacii, a cărei construcție este atât de viu dorită de Regele Carol II.

Anglia devine o mare putere militară

Peste câteva luni va avea
750.000 oameni sub drapel

LONDRA, 10 (Rador). — Într-o cuvântare la Plymluth, d. Hore Belischa, ministrul de război, a declarat că în cursul lunilor viitoare Anglia va avea sub drapel 750 mii oameni, devenind astfel o mare putere militară.

Recrutarea pentru armata teritorială a avut succes deplin. Această armată, care posedă de pe acum 86 la sută din noul ei efectiv, va procura Angliei 800 mii oameni, bine pregătiți în cursul viitorilor trei ani.

Japonia va bloca concesiunile franceză și engleză din Tienstsin

TOKIO, 10 (Rador). — „Nichi Nichi” califică drept „sinuciderea” atitudinea britanică în chestiunea concesiunilor din China și dă Angliei un avertisment să înceteze politica împotriva Japoniei, căci altfel riscă să-și piardă concesiunile, însă înainte ca un guvern chinez unic să fi fost constituit.

Toate ziarele anunță că dela 14 Iunie japonezii vor bloca con-

cesiunile franceză și britanică din Tienstsin.

17 explozii într'o zi în Anglia

LONDRA, 10 (Rador). — Vineri s'au produs în diferite cen-

tre ale Angliei 17 explozii. Cel mai multe au fost pricinuite de materii explosive incendiate expediate în plicuri și cutii. Mai multe incendii s'au declanșat în unele oficii poștale, răniți câțiva funcționari poștali.

LONDRA, 10 (Rador). — Seria de incendii în cutiile și sacii poștali provocate de explozii de bombe, continuă. O mașină fernală a explodat azi de neață într'un oficiu poștal Ewest End, fără victime pagube. În cartierul Miltam, sud-vest a luat foc o cutie de scrisori. S'au luat măsurile extrem de severe pentru depistarea teroriștilor.

Forțele navale italiene în anul 1942

ROMA, 10 (Rador). — După informațiile date de ziare, forțele navale italiene vor cuprinde anul 1942 următoarele unități: 8 cuirasate, 34 crucișătoare, 10 contratorpiloare și torpiloare peste 120 submarine.